
Valea Doftanei 

  

Comuna Valea Doftanei este 

situată în nordul județului Prahova, în 

zona Carpaților de Curbură,  într-un 

cadru natural montan, între văile 

Prahova și Teleajen. Cele peste 2.800 de 

gospodării ale localității cu 6.162 de 

locuitori sunt amplasate în apropierea 

râului Doftana și pe terasele din jur. 

Suprafața comunei este de 285,95 km².  

Este atestată documentar în 

prima jumatate a secolului al XVI-lea în 

timpul domniei lui Radu Paise (1535 -

1545 ) cu satele Tesila si Traisteni. Prin 

hrisoave domnesti, acele localitați devin dependente de manastirile Margineni și Sinaia. 

Cu siguranța, vechimea acestor colectivități umane este cu mult mai mare, fapt 

dovedit de existența unor urme de viața materială și spirituală ce pot fi încadrate în 

societatea medievală timpurie. 

Istoria confirmă că în secolele XVII- XVIII, românii din Tara Barsei și din zona 

Sibiului, nemaiputând suporta persecuțiile autoritatilor austro-ungare au luat drumul 

bejeniei, trecand la sud de Carpați in Tara Romaneasca, prin pasul Predelus, stabilindu-se 

pe Valea Doftanei în satele Tesila si Traisteni. 

Relieful muntos al acestei localități este mai accentuat către nord, unde este 

limitrofă cu județul Brașov. Acolo, spre obârșia Doftanei se înalță masive muntoase ca: 

Orjogoaia, Radela, Cucioaia, Zănoaga, Baiu Mare, Baiu Mic, Unghia Mare și Unghia Mică. 

Tot aici se înșiruie munții Patru, Steiasa, Fundurile și o serie de “clăbucete” ramificându-

se spre sud. 

Râul Doftana traversează localitatea în lungul acesteia. Izvorând din Munții 

Gârbovei, el parcurge o distanță de cca. 50 km până la confluența cu râul Prahova, spre 

sud de Câmpina. Pe acest traseu, Doftana își sapă albia în Munții Baiului și Badilei primind 

o serie de afluenți, începând de la izvor, pe stânga: Negrașul, Cucioaia, Mogosoaia, 

Ermeneasa, Ghimpoasa, Valea lui Vladisor, Paltinoasa și Purcaru. Pe dreapta își aduc 

apele: Musita, Orjogoaia, Prislopul, Floreiul, Brădeasa și Secăria. 

Bazinul hidrografic al Doftanei prezintă o importanță vitală pentru locuitorii 

comunei, iar în plus, constituie și principala sursă de alimentare cu apă a județului 

Prahova. Cu întreaga sa rețea de afluenți, râul Doftana beneficiază de o apă de bună 

calitate. 

Valea Doftanei fiind o 

comună încadrată în zona de deal-

munte, are ca activități economice 

importante: exploatarea și  

prelucrarea lemnului, silvicultura, 

creșterea animalelor, comerț-

servicii și agroturism montan.  
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